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2018中考交流群：655694073           文都中小学                   网址：http://www.wdzxx.com

2017年8月26日初中数学试卷40题九年级容易数与式完成
一、单选题（共40题；共80分）
    1、（2015•天水）若a与1互为相反数，则|a+1|等于（　　）        
    A、-1
B、0
C、1
D、2
2、国家体育场“鸟巢”建筑面积达25.8万平方米，将25.8万平方米用科学记数法（四舍五入保留2个有效数字）表示约为（     ）        
A、26×104平方米
B、2.6×104平方米
C、2.6×105平方米
D、2.6×106平方米
3、-2的相反数是（）        
A、-[image: image72.png]



B、[image: image2.png]



C、-2
D、2
4、-3的绝对值是(  )        
A、3
B、±3
C、3
D、±[image: image3.png]



5、-5的相反数是 (  )         
A、5
B、-5
C、-1/5
D、1/5
6、在数轴上到原点距离等于2的点所表示的数是（）        
A、－2
B、2
C、±2
D、不能确定
    7、我国第六次全国人口普查数据显示，居住在城镇的人口总数达到665575306人，将665575306用科学记数法表示（保留三个有效数字）约为(    )        
    A、66.6×10[image: image4.png]



B、0.666×10[image: image5.png]



C、6.66×10[image: image6.png]



D、6.66 ×10[image: image7.png]



8、在-4,0,3,-8这四个数中,最大的数是(       )        
A、-4
B、0
C、3
D、-8
9、马虎同学做了以下4道计算题：请你帮他检查一下，他一共做对了（　　）
①（-1）2010=2010；②0-（-1）=-1；③[image: image8.png]


；④[image: image9.png]



A、1题
B、2题
C、3题
D、4题
10、如果某台家用电冰箱冷藏室的温度是4℃，冷冻室的温度比冷藏室的温度低22℃，那么这台电冰箱冷冻室的温度为（　　）        
A、-26°C
B、-22°C
C、-18°C
D、-16°C
11、sin60°的相反数是（　　）。        
A、[image: image10.png]



B、[image: image11.png]



C、[image: image12.png]



D、[image: image13.png]



12、5的倒数是(    )        
A、﹣5
B、5
C、[image: image14.png]



D、[image: image15.png]



13、（2015•深圳）﹣15的相反数是（　　）        
A、15
B、﹣15
C、[image: image16.png]



D、[image: image17.png]



14、（2015•贵阳）今年5月份在贵阳召开了国际大数据产业博览会，据统计，到5月28日为止，来观展的人数已突破64000人次，64000这个数用科学记数法可表示为6.4×10n  ， 则n的值是（　　）        
A、3
B、4
C、5
D、6
15、（2015•贵州）下列说法错误的是（　　）        
A、﹣2的相反数是2
B、3的倒数是[image: image18.png]



C、（﹣3）﹣（﹣5）=2
D、﹣11，0，4这三个数中最小的数是0
16、（2015•河北）计算：3﹣2×（﹣1）=（　　）.        
A、5
B、1
C、-1
D、6
    17、（2015•河北）下列说法正确的是（　　）        
    A、1的相反数是﹣1
B、1的倒数是﹣1
C、1的立方根是±1
D、﹣1是无理数
18、（2015•恩施州）﹣5的绝对值是（　　）        
A、﹣5
B、[image: image19.png]



C、[image: image20.png]



D、5
    19、（2015•安徽）在﹣4，2，﹣1，3这四个数中，比﹣2小的数是（　　）        
    A、-4
B、2
C、-1
D、3
20、（2015•潜江）位于江汉平原的兴隆水利工程于2014年9月25日竣工，该工程设计的年发电量为2.25亿度，2.25亿这个数用科学记数法表示为（　　）        
A、[image: image21.png]



B、[image: image22.png]



C、[image: image23.png]



D、[image: image24.png]



21、-10的相反数是（）        
A、[image: image25.png]



B、-[image: image26.png]



C、10
D、-10
    22、（2015•天水）某种细胞的直径是0.000067厘米，将0.000067用科学记数法表示为（　　）        
    A、6.7×10﹣5
B、6.7×10﹣6
C、0.67×10﹣5
D、6.7×10﹣6
23、（2015•西藏）﹣2的绝对值是（　　）        
A、-2
B、2
C、-[image: image27.png]



D、[image: image28.png]



    24、（2015•新疆）下列运算结果，错误的是（　　）        
    A、﹣（﹣[image: image29.png]


）=[image: image30.png]



B、（﹣1）0=1
C、（﹣1）+（﹣3）=4
D、[image: image31.png]


×[image: image32.png]


=[image: image33.png]



25、（2015•乌鲁木齐）﹣2的倒数是（　　）        
A、-2
B、[image: image34.png]



C、[image: image35.png]



D、2
26、（2015•辽宁）计算﹣2+1的结果是（　　）        
A、-3
B、-1
C、3
D、1
    27、（2015•襄阳）中国人口众多，地大物博，仅领水面积就约为370 000km2  ， 将“370 000”这个数用科学记数法表示为（　　）        
    A、[image: image36.png]



B、[image: image37.png]



C、[image: image38.png]37x 107




D、[image: image39.png]



    28、（2015•南宁）南宁快速公交（简称：BRT）将在今年底开始动工，预计2016年下半年建成并投入试运营，首条BRT西起南宁火车站，东至南宁东站，全长约为11300米，其中数据11300用科学记数法表示为（　　）        
    A、0.113×105
B、1.13×104
C、11.3×103
D、113×102
29、（2015•宜昌）中国倡导的“一带一路”建设将促进我国与世界各国的互利合作，根据规划，“一带一路”地区覆盖总人口约为4400000000人，这个数用科学记数法表示为（　　）        
A、[image: image40.png]44 % 10°




B、[image: image41.png]4.4x10°




C、[image: image42.png]4.4x%10°




D、[image: image43.png]4.4x 10"




30、（2015•甘孜州）计算2﹣3的结果是（　　）        
A、-5
B、-1
C、1
D、5
31、今年1至4月份，我省旅游业一直保持良好的发展势头，旅游收入累计达5 163 000 000元，用科学记数法表示是（　　）        
A、5.163×106元
B、5.163×108元
C、5.163×109元
D、5.163×1010元
32、﹣ [image: image44.png]


的相反数是（　　）        
A、2
B、﹣2
C、[image: image45.png]



D、﹣ [image: image46.png]



33、（2013•义乌市）2012年，义乌市城市居民人均可支配收入约为44500元，居全省县级市之首，数字44500用科学记数法可表示为（   ）        
A、4.45×103
B、4.45×104
C、4.45×105
D、4.45×106
34、（2017•安徽） [image: image47.png]


的相反数是（   ）        
A、[image: image48.png]



B、﹣ [image: image49.png]



C、2
D、﹣2
35、（2017•江西）﹣6的相反数是（   ）        
A、[image: image50.png]



B、﹣ [image: image51.png]



C、6
D、﹣6
36、（2017•江西）在国家“一带一路”战略下，我国与欧洲开通了互利互惠的中欧班列．行程最长，途经城市和国家最多的一趟专列全程长13000km，将13000用科学记数法表示应为（   ）        
A、0.13×105
B、1.3×104
C、1.3×105
D、13×103
37、（2017•西宁）在下列各数中，比﹣1小的数是（   ）        
A、1
B、﹣1
C、﹣2
D、0
38、（2017•聊城）纽约、悉尼与北京时差如下表（正数表示同一时刻比北京时间早的时数，负数表示同一时刻比北京时间晚的时数）：  
	城市
	悉尼
	纽约

	时差/时
	+2
	﹣13


当北京6月15日23时，悉尼、纽约的时间分别是（   ）        
A、6月16日1时；6月15日10时
B、6月16日1时；6月14日10时
C、6月15日21时；6月15日10时
D、6月15日21时；6月16日12时
39、（2017•广安）2的相反数是（   ）        
A、2
B、[image: image52.png]



C、﹣ [image: image53.png]



D、﹣2
40、（2017•广安）据媒体报道，我国最新研制的“察打一体”无人机的速度极快，经测试最高速度可达204000米/分，这个数用科学记数法表示，正确的是（   ）        
A、204×103
B、20.4×104
C、2.04×105
D、2.04×106
答案解析部分
一、单选题

            1、【答案】B                    
        【考点】相反数，绝对值                
        【解析】【解答】因为互为相反数的两数和为0，所以a+1=0；因为0的绝对值是0，则|a+1|=|0|=0．故答案选B．
【分析】根据绝对值和相反数的定义求解即可．    
2、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值大于10时，n是正数；当原数的绝对值小于1时，n是负数．
有效数字是从左边第一个不是0的数字起后面所有的数字都是有效数字．用科学记数法表示的数的有效数字只与前面的a有关，与10的多少次方无关．
【解答】25.8万平方米≈2.6×105平方米．
故选C．
【点评】把一个数M记成a×10n（1≤|a|＜10，n为整数)的形式，这种记数的方法叫做科学记数法．规律：
（1)当|a|≥10时，n的值为a的整数位数减1；
（2)当|a|＜1时，n的值是第一个不是0的数字前0的个数，包括整数位上的0.
3、【答案】D                    
【考点】相反数                
【解析】
【分析】根据一个数的相反数就是在这个数前面添上“-”号，求解即可．
【解答】-2的相反数是：-（-2)=2，
故答案为：D.
【点评】本题考查了相反数的意义，一个数的相反数就是在这个数前面添上“-”号：一个正数的相反数是负数，一个负数的相反数是正数，0的相反数是0．不要把相反数的意义与倒数的意义混淆
4、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】
【分析】计算绝对值要根据绝对值的定义求解．第一步列出绝对值的表达式；第二步根据绝对值定义去掉这个绝对值的符号．
【解答】根据负数的绝对值是它的相反数，得
|-3|=3．
故选A．
【点评】考查了绝对值的定义，绝对值规律总结：一个正数的绝对值是它本身；一个负数的绝对值是它的相反数；0的绝对值是0.
5、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【分析】根据相反数的定义直接求得结果．
【解答】-5的相反数是5．

【点评】本题主要考查了相反数的性质，只有符号不同的两个数互为相反数，0的相反数是0．    
6、【答案】C                    
【考点】数轴                
【解析】
【分析】先在数轴上标出到原点距离等于2的点，然后根据图示作出选择即可．
【解答】在数轴上到原点距离等于2的点如图所示：
[image: image54.png]



点A、B即为所求的点，即在数轴上到原点距离等于2的点所表示的数是-2和2；
故选C．
【点评】本题考查了数轴．由于引进了数轴，我们把数和点对应起来，也就是把“数”和“形”结合起来，二者互相补充，相辅相成，把很多复杂的问题转化为简单的问题，在学习中要注意培养数形结合的数学思想
            7、【答案】C                    
        【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
        【解析】【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于1 048 576有7位，所以可以确定n=7-1=6．
有效数字的计算方法是：从左边第一个不是0的数字起，后面所有的数字都是有效数字．
用科学记数法表示的数的有效数字只与前面的a有关，与10的多少次方无关．
【解答】665 575 306≈6.66×108 ． 
故选C．
【点评】此题考查科学记数法的表示方法，以及用科学记数法表示的数的有效数字的确定方法．    
8、【答案】C                    
【考点】有理数大小比较                
【解析】【解答】∵-8＜-4＜0＜3，
∴四个数中最大的数为3．
故选C
【分析】根据正数大于0大于负数，得到3最大即可．此题考查了有理数的大小比较，根据数轴上右边的数总比左边的数大．
9、【答案】B                    
【考点】有理数的混合运算，有理数的乘法                
【解析】
【分析】分别根据有理数的乘方和有理数的减法有理数除法运算法则进行计算即可得解．
【解答】①（-1)2010=1，故本小题错误；
②0-（-1)=0+1=1，故本小题错误；[image: image55.png]


，正确；
④​[image: image56.png]


，正确；
所以，他一共做对了2题．
故选B．
10、【答案】C                    
【考点】正数和负数                
【解析】【分析】由冷冻室的温度比冷藏室的温度低22℃，可知冷冻室的温度等于冷藏室的温度减去22℃．
【解答】∵4-22=-18，
∴这台电冰箱冷冻室的温度为-18℃．
故选C．
【点评】本题主要考查有理数减法的意义及在实际中的应用．    
11、【答案】C                    
【考点】相反数，特殊角的三角函数值                
【解析】【分析】根据特殊角的锐角三角函数值及相反数的定义求解即可.
[image: image57.png]sin60”



，相反数为[image: image58.png]


，故选C.
【点评】解题的关键是熟练掌握相反数的定义：只有符号不同的两个数互为相反数.    
12、【答案】C                    
【考点】倒数                
【解析】
【分析】根据倒数的定义：若两个数的乘积是1，我们就称这两个数互为倒数．
【解答】5的倒数是[image: image59.png]


．
故选C．
【点评】本题主要考查了倒数的定义．注意一个数与它的倒数符号相同．
13、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】﹣15的相反数是15，故选：A．
【分析】根据只有符号不同的两个数互为相反数，可得一个数的相反数．    
14、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】将64000用科学记数法表示为6.4×104 ． 
故n=4．
故选B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞10时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
15、【答案】D                    
【考点】相反数，倒数，有理数大小比较，有理数的减法                
【解析】【解答】﹣2的相反数是2，A正确；
              3的倒数是[image: image60.png]


，B正确；
             （﹣3）﹣（﹣5）=﹣3+5=2，C正确；
              ﹣11，0，4这三个数中最小的数是﹣11，D错误，
              故选：D．
【分析】根据相反数的概念、倒数的概念、有理数的减法法则和有理数的大小比较进行判断即可．    
16、【答案】A                    
【考点】有理数的混合运算                
【解析】【解答】原式=3﹣（﹣2）=3+2=5．故选：A．
【分析】先算乘法，再算减法，由此顺序计算即可．    
            17、【答案】A                    
        【考点】相反数，倒数，立方根，无理数                
        【解析】【解答】A、1的相反数是﹣1，正确；B、1的倒数是1，故错误；C、1的立方根是1，故错误；D、﹣1是有理数，故错误；
            故选：A．
【分析】根据相反数、倒数、立方根，即可解答．    
18、【答案】D                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】根据负数的绝对值是它的相反数，得|﹣5|=5，故选D．
【分析】利用绝对值的性质：一个正数的绝对值是它本身；一个负数的绝对值是它的相反数；0的绝对值是0．    
            19、【答案】A                    
        【考点】有理数大小比较                
        【解析】【解答】∵正数和0大于负数，
∴排除2和3．
∵|﹣2|=2，|﹣1|=1，|﹣4|=4，
∴4＞2＞1，即|﹣4|＞|﹣2|＞|﹣1|，
∴﹣4＜﹣2＜﹣1．
故选：A．
【分析】根据有理数大小比较的法则直接求得结果，再判定正确选项．    
20、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】2.25亿=225 000 000=2.25×108 ． 故答案选B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于2.25亿有9位，所以可以确定n=9﹣1=8．    
21、【答案】C                    
【考点】相反数                
【解析】【分析】一个数的相反数就是在这个数前面添上“-”号．
【解答】-（-10)=10，
故-10的相反数是10．
故答案为：C．
【点评】本题考查了相反数的意义，一个数的相反数就是在这个数前面添上“-”号．一个正数的相反数是负数，一个负数的相反数是正数，0的相反数是0．学生易把相反数的意义与倒数的意义混淆
            22、【答案】A                    
        【考点】科学记数法—表示绝对值较小的数                
        【解析】【解答】∵0.000067中第一位非零数字前有5个0，∴0.000067用科学记数法表示为6.7×10﹣5 ． 故答案选A．
【分析】直接根据科学记数法的表示方法即可得出结论．    
23、【答案】B                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】|﹣2|=2．故选B．
【分析】根据绝对值的定义，可直接得出﹣2的绝对值．    
            24、【答案】C                    
        【考点】相反数，零指数幂，二次根式的乘除法，有理数的加法                
        【解析】【解答】A、﹣（﹣[image: image61.png]
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，正确，不合题意；B、（﹣1）0=1，正确，不合题意；C、（﹣1）+（﹣3）=﹣4，错误，符合题意；D、[image: image63.png]
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​，正确，不合题意；故选：C．
【分析】分别利用去括号法则以及零指数幂的性质和有理数加法以及二次根式乘法运算法则化简各式求出即可．    
25、【答案】B                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】∵﹣2×[image: image66.png]


=1．∴﹣2的倒数是﹣[image: image67.png]


​，故选：B
【分析】根据倒数的意义，乘积是1的两个数叫做互为倒数，据此解答．    
26、【答案】B                    
【考点】有理数的加法                
【解析】【解答】解：﹣2+1=﹣1，
                  故选B
【分析】异号两数相加，取绝对值较大的符号，并用较大的绝对值减去较小的绝对值．    
            27、【答案】B                    
        【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
        【解析】【解答】解：370 000=3.7×105  ， 
故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞10时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
            28、【答案】B                    
        【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
        【解析】【解答】将11300用科学记数法表示为：1.13×104 ． 故选B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞10时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
29、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】4 400 000 000=4.4×109  ， 故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞10时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
30、【答案】B                    
【考点】有理数的减法                
【解析】【解答】2﹣3=2+（﹣3）=﹣1．故选B．
【分析】减去一个数等于加上这个数的相反数，再运用加法法则求和．    
31、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：5 163 000 000=5.163×109 ． 故选C.
【分析】在实际生活中，许多比较大的数，我们习惯上都用科学记数法表示，使书写、计算简便．    
32、【答案】C                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣ [image: image68.png]


的相反数是 [image: image69.png]


．
故选C．
【分析】根据只有符号不同的两个数叫做互为相反数解答．    
33、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：44500=4.45×104  ， 
故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
34、【答案】B                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解： [image: image70.png]


的相反数是﹣ [image: image71.png]


，添加一个负号即可．  故选：B．
【分析】根据相反数的概念解答即可．    
35、【答案】C                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣6的相反数是6，  故选C
【分析】求一个数的相反数，即在这个数的前面加负号．    
36、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：将13000用科学记数法表示为：1.3×104 ． 
故选B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
37、【答案】C                    
【考点】有理数大小比较                
【解析】【解答】解：根据有理数比较大小的方法，可得  ﹣2＜﹣1＜0＜1，
所以各数中，比﹣1小的数是﹣2．
故选：C．
【分析】有理数大小比较的法则：①正数都大于0；②负数都小于0；③正数大于一切负数；④两个负数，绝对值大的其值反而小，据此判断即可．    
38、【答案】A                    
【考点】正数和负数                
【解析】【解答】解：悉尼的时间是：6月15日23时+2小时=6月16日1时，  纽约时间是：6月15日23时﹣13小时=6月15日10时．
故选：A．
【分析】由统计表得出：悉尼时间比北京时间早2小时，悉尼比北京的时间要早2个小时，也就是6月16日1时．纽约比北京时间要晚13个小时，也就是6月15日10时．    
39、【答案】D                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：2的相反数是﹣2，  故选：D．
【分析】根据一个数的相反数就是在这个数前面添上“﹣”号，求解即可．    
40、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：204000米/分，这个数用科学记数法表示2.04×105  ， 
故选：C．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．    
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